Niveau : TCL Mars 2014

Corrigé Composition de francais — 2¢ trimestre

Compréhension : (13 pts)
1) la destinatrice de cette lettre est la pharmacienne Kahina Boukrif

2) Le destinataire est le premier
3) Le probléme posé est I'installation d’une deuxiéme officine pharmaceutique au méme lieu ol la
pharmacienne KAHINA Boukrif exerce déja.
4) Les arguments donnés sont :
-La population visée n’a aucun obstacle ...........de mon officine.
-Le nombre de pharmacies est en surplus.
-Le lieu choisi pour la nouvelle installation est un lieu stratégique qui n’est ni enclavé ni
excentré.
5) L'auteur de cette lettre s’adresse cette fois-ci au premier ministre car il a fait plusieurs
requétes et aucune réponse n’a été donnée.
6) a) La formule d’attaque employée dans cette lettre est : « J’ai I'honneur de venir trés
respectueusement ».
b) La formule proposée : « C’est un grand honneur pour moi de m’adresser a vous, Monsieur le
Ministre. »
7) Lantonyme du mot souligné : « naturel »
8) Le destinateur vouvoie son destinataire car il s’adresse par respect au premier ministre, a une
grande personnalité.
9) Puisque la population s’approvisionne auprés de mon officine, elle n’a aucun obstacle.
10) a) Vexerce la méme activité.
Nous exercons...........
b) J'ai exercé........o..s
Nous avons exerceé.............
A) Expression écrite (7 pts)
B) Rédaction d’une lettre ouverte.
1) Structure de la lettre :
-Entéte
-Formule d’attaque
-Contenu (développement)
-Formule finale
-Signature
2) Présentation de la lettre
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